



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
25 апреля 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Спартакиада трудовых коллективов Таймыра в этом году посвящена 350-летию Дудинки

2. СМИ о городе Дудинке:

- Мы — наследники Великой Победы!
- Норильчане тепло встретили актеров дудинского камерного театра
- Жители поселка Хантайское Озеро проводят зиму гонками на снегоходах, кулинарным конкурсом и концертом

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Глава Норильска: «В наших силах сделать Арктику привлекательнее»

4. СМИ о предприятиях НПР:

- NordStar открывает бесплатное оформление льготных билетов для ветеранов ВОВ

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске поддержали упрощение льгот на капремонт для пенсионеров
- Газификация Красноярска обойдется в 35 млрд рублей

6. СМИ о России:

- Путин: «ВМФ России должен присутствовать во всех стратегически важных районах Мирового океана»
- Путин отказался перед камерами говорить «лишнее слово» про курс рубля
- Медведев рассказал о личных проверках состояния дорог за рулем автомобиля
- Работники культуры получают поддержку государства - Медведев
- Социологи предлагают Владимиру Путину победить с помощью правды
- Чайка нашел миллиард евро. Коррупция внутри страны обошлась в 78 миллиардов рублей

7. Разное:

- Свобода или стабильность?
- Научить патриотизму невозможно

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Спартакиада трудовых коллективов Таймыра в этом году посвящена 350-летию Дудинки

Стартовала VI Спартакиада трудовых коллективов Таймыра, посвященная 350-летию Дудинки, сообщили сегодня в администрации муниципального района.

Торжественная церемония открытия прошла на базе Дудинского спортивного комплекса. В этот же день состоялись соревнования по волейболу. По результатам игр первое место заняла команда "Образование", вторыми стали спортсмены из "Динамо", третьими – сборная сельского поселения Караул.

В спартакиаде принимают участие команды сельского поселения Караул, управления образования администрации Таймыра, районного ОМВД России и сборная администраций муниципального района и Дудинки. В составе каждой команды по 12 человек. Традиционно соревнования будут проводиться по пяти видам спорта: волейбол, дартс, настольный теннис, мини-футбол и стрельба из пневматического оружия.

Сегодня в спортзале ДСК пройдут соревнования по настольному теннису и дартсу. 26 апреля на базе тира РОСТО "ДОСААФ" состоятся соревнования по стрельбе из пневматического оружия. 27 апреля в спортзале ДСК пройдет турнир по мини-футболу. Торжественное закрытие спартакиады состоится 28 апреля в КДЦ "Арктика".

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Мы — наследники Великой Победы!

В Дудинке стартовала Всероссийская гражданско-патриотическая акция «Георгиевская лента». Она посвящена празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне и проводится в Дудинке ежегодно, начиная с 2005 года.

25 апреля в традиционной акции приняли участие 20 волонтеров в возрасте от 14 до 18 лет под руководством начальника отдела молодежной политики городского комитета культуры Ольги Тищенко. Школьники повязали георгиевские ленточки на большегрузную технику автотранспортного комплекса Заполярного транспортного филиала ПАО «ГМК «Норильский Никель», на автомобили пожарно-спасательной части № 138, спасателей УГОЧС района и таймырской полиции, а также раздали памятную чёрно-оранжевую атрибутику работникам и служащим этих учреждений.

В районе кинодосугового центра «Арктика» молодые активисты вручали народный символ всем горожанам. Жители города, в свою очередь, с улыбкой встречали молодёжь и благодарили за приколотую к груди георгиевскую ленточку. Всего было роздано более двух тысяч памятных биколоров.

Норильчане тепло встретили актеров дудинского камерного театра

Дудинский камерный театр побывал на гастролях в Норильске со спектаклем "Энергичные люди".

Театральное действо по мотивам повести Василия Шукшина прошло в Норильском колледже искусств в рамках II регионального театрального фестиваля "Молодые люди".

Главные роли в спектакле о жизни семейно пары Аристарха и Веры Кузькиных, а также их друзей – представителей мещанско-торговой среды, исполнили Александр Ларин, Наталья Русских, Марк Осипенко, Алесья Зубец, Евгений Михайлузов, Кристина Иванова, Андрей Смирнов, Надежда Нагорная, Владислав Коробицын и Елена Иванова. Режиссер-постановщик – Андрей Тарасов.

Как рассказали сегодня в отделе общественных связей дудинской администрации, норильский зритель тепло принял приезжих артистов: каждое событие на сцене вызвало положительные эмоции и смех. Постановка "Энергичные люди" не оставила равнодушным никого из сидевших в зрительном зале.

"Таймырский Телеграф"

Жители таймырского поселка Хантайское Озеро проводят зиму гонками на снегоходах, кулинарным конкурсом и концертом

Жители таймырского поселка Хантайское Озеро будут провожать зиму во время праздника, который пройдет в пятницу, 28 апреля. В нем примут участие представители городской и районной администраций, депутаты Горсовета и культработники Дудинки, сообщает отдел общественных связей администрации заполярного города.

В числе праздничных мероприятий спортивные состязания: гонки на снегоходах, прыжки через нарты и лыжные эстафеты. Их участниками станут взрослые жители поселка и юные хантайцы. Также в этот день запланированы соревнования на ловкость, которую смогут проявить все желающие, сняв ценный приз со столба. Хозяйки будут спорить за звание лучшей в конкурсе на самое вкусное блюдо национальной кухни.

Мастера-умельцы представят изделия декоративно-прикладного искусства. Школьники примут участие в конкурсе детских рисунков. В концертной части "Проводов зимы" выступят исполнители из творческих коллективов поселка. Праздничную программу покажут и артисты дудинского Городского Дома культуры.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Глава Норильска: «В наших силах сделать Арктику привлекательнее»

Глава Норильска Олег Курилов выступил на заседании круглого стола на тему «О проекте закона РФ об Арктической зоне, об опорных зонах и перспективах развития Арктической зоны Красноярского края», организованного в рамках КЭФ-2017. Доклад был посвящен методам привлечения молодых кадров для работе в Арктике.

Проблема оттока молодежи актуальна для многих северных территорий. Чаще уезжают выпускники школ. Только в Норильске за последние четыре года численность населения в возрасте от 14 до 30 лет сократилась на 10%. В городе реализуются мероприятия, направленные на решение сложившейся ситуации. С 2012 года действует муниципальная программа привлечения молодых специалистов, обладающих дефицитными для Норильска специальностями. Так, например, приглашенным врачам муниципалитет предоставляет служебное жилье, выплачивает единовременную материальную помощь для обустройства на новом месте, а также оплачивает расходы, связанные с переездом специалиста и членов его семьи. Для градообразующего предприятия вопрос закрепления кадров также актуален. Сегодня «Норильский никель» предлагает своим работникам приобрести квартиру в наиболее благоприятных для проживания территориях на условиях софинансирования: до половины стоимости оплачивает предприятие, остальную часть – сотрудник в течение срока своей работы – от 5 до 10 лет.

Однако, выступая с докладом, Олег Курилов отметил, что на Север по-прежнему едут за деньгами.

«В настоящее время размер заработной платы во многом зависит от процентной надбавки за стаж. Порядок её начисления установлен Постановлением Совета Министров РСФСР в 1990 году и выглядит следующим образом: по истечении года проживания на Крайнем Севере каждые полгода процентная надбавка увеличивается на 20% пока не составит 60%, оставшиеся 20% приобретаются еще через год работы. На это потребуется от двух до четырех лет. При этом молодым специалистам, занятым в организациях местного бюджета и градообразующего предприятия компенсируется недостающая часть процентной надбавки. Отсутствие такого механизма в иных структурах делает их рабочие места менее интересными для молодежи», - рассказал глава Норильска.

Тема изменения северного законодательства была озвучена Олегом Куриловым ранее на форуме арктических муниципалитетов в Архангельске. Тогда предложенная главой Норильска инициатива - гарантировать молодежи в возрасте до 35 лет, вступающей в трудовые отношения на Крайнем Севере, выплату северной надбавки в полном размере, с первого дня работы - получила поддержку других руководителей арктических муниципалитетов.

«Изменения не повлекут дополнительных расходов для предприятий, поскольку планирование годового размера фонда оплаты труда осуществляется, исходя из максимальных параметров», - уверен Олег Курилов. Инициатива вошла в итоговую резолюцию форума, которая была направлена Президенту Российской Федерации и Председателю Правительства РФ.

В рамках КЭФ норильский градоначальник предложил не откладывать надолго решение этого вопроса. «На краевом уровне изменить положение можно быстрее, внося соответствующую норму о выплате так называемых «полярок» сотрудникам краевых учреждений, расположенных на Крайнем Севере, с первого дня работы», - считает Глава Норильска.

Идею поддержали участники круглого стола. Предложенный механизм повысит привлекательность рабочих мест в краевых учреждениях и может стать первым шагом в решении этого вопроса на федеральном уровне.

1-line.info

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Авиакомпания NordStar открывает бесплатное оформление льготных билетов для ветеранов ВОВ

Авиакомпания NordStar ("дочка" "Норникеля") предоставляет право бесплатного перелета в экономическом классе обслуживания ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны. Бесплатное оформление льготных билетов на все регулярные рейсы, вылетающие в период с 1 по 12 мая, начинается с 26 апреля, сообщили в пресс-службе перевозчика.

"Авиакомпания NordStar с благодарностью и глубоким почтением относится к подвигу ветеранов, совершенному во благо своей Отчизны. Традиционная акция, приуроченная ко Дню Победы, позволит участникам Великой Отечественной войны из Красноярска, Норильска, Москвы и других городов из географии полетов авиакомпании NordStar принять участие в Параде Победы на Красной Площади и других праздничных мероприятиях в городах России, навестить старых друзей и отметить праздник в кругу близких", - говорится в сообщении перевозчика.

Оформление билета производится во всех билетных агентствах при предъявлении соответствующего удостоверения. Для сопровождающего участника ВОВ предусмотрен специальный сниженный тариф с 25-процентной скидкой.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярске поддержали упрощение льгот на капремонт для пенсионеров

На заседании комитета по строительству и ЖКХ депутаты Законодательного Собрания Красноярского края выразили свое отношение к проектам федеральным законов. Три из них предлагают внести изменения в Жилищный кодекс РФ. Эти документы краевые парламентарии охарактеризовали как социально полезные и поддержали.

В первом речь идет об изменении порядка компенсации расходов на взносы за капремонт пенсионерам, достигшим 70 и 80 лет. По мнению разработчиков, существующий порядок компенсации слишком сложен для пожилых людей, требует сначала оплаты, затем сбора и предоставления документов. Процедуру предлагают упростить, предоставляя средства на возмещение этих расходов напрямую региональному оператору или владельцам специального счета.

Второй законопроект предлагает сократить срок, в который собственники квартир должны определиться со способом управления многоквартирным домом, сократив его с года до 15 дней. Это положение закона предусмотрено для случаев ликвидации ТСЖ или ЖСК.

Третий законопроект предлагает льготы по оплате капремонта не только для одиноко проживающих граждан, достигших 70 и 80 лет, но и граждан преклонного возраста,

проживающим совместно с инвалидами I и II группы, несовершеннолетними неработающими детьми.

детьми-инвалидами,

newslab

Газификация Красноярска обойдется в 35 млрд рублей

Газификация Красноярска, то есть собственно проведение газопровода до города, обойдется в сумму от 30 до 35 млрд рублей. Об этом губернатор края Виктор Толоконский сообщил в интервью ТАСС.

По словам губернатора, 30-35 млрд рублей - это стоимость газификации одного только Красноярска, причем собственно проведения газовой трубы до города.

«Это процесс небыстрый, это огромные инвестиции. Я могу их примерно оценить в 30-35 млрд рублей. Это только довести газовую трубу до Красноярска», — сообщил Виктор Толоконский изданию.

Схема газификации региона, рассказал губернатор, уже подготовлена. Как ожидается, в правительстве РФ и «Газпроме» ее утвердят не позже лета этого года. А во втором полугодии обсудят ее включение в инвестпрограмму «Газпрома».

Что касается газификации Красноярского края, тут рассматриваются разные проекты. По одному из них запланировано строительство магистрального газопровода по маршруту Проскоково — Ачинск — Красноярск — Канск — Балаганск. Он сможет обеспечить газом 10 городов и 16 районов края. Это, по разным оценкам, обойдется в 178-250 млрд рублей.

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

Путин: «ВМФ России должен присутствовать во всех стратегически важных районах Мирового океана»

Российский флот должен присутствовать «во всех стратегически важных районах Мирового океана». С таким заявлением выступил президент РФ Владимир Путин в ходе заседания Военно-промышленной комиссии.

«Основные приоритеты развития ВМФ - это укрепление морских стратегических ядерных сил, оснащение современным оружием, а также синхронизация развития обеспечивающей инфраструктуры», - цитирует президента Интерфакс. По словам верховного главнокомандующего, перед Россией стоит задача к 2025 году «создать сбалансированный состав ВМФ», который будет способен решать любые задачи в любой точке планеты. Промежуточная цель – к 2020 году переоснастить ВМФ современным вооружением на 70%. Особое внимание Путин призвал уделить программе импортозамещения. Планируется, что к 2025 году российское вооружение и техника «будут состоять из узлов, компонентов и деталей российского производства на 85%».

В то же время, россия не отказывается от военно-промышленной кооперации с зарубежными партнерами. «Мы готовы будем при возможности, которая от нас не зависит, вернуться к кооперации с нашими партнерами, и в этих сферах важно только, чтобы были созданы для этого соответствующие условия», - передает слова Путина РИА Новости.

По итогам 2016 года доля современных вооружений в ВМФ достигла 47%.

Infox.ru

Путин отказался перед камерами говорить «лишнее слово» про курс рубля

Президент России Владимир Путин отказался перед камерами пообещать экспортерам ослабление рубля, уточнив, что российские власти понимают их опасения и ищут «рыночные меры влияния» на курс рубля.

«То есть если бы не было камер, я бы вам сказал более подробно, более конкретно», — сказал он. «Но пока вот на этом я остановлюсь», — так Путин на встрече с бизнесменами Ярославской области ответил на вопрос о переукреплении рубля, передает «РИА Новости».

Путин заявил о своих опасениях «сказать лишнее слово, чтобы не навредить». «Потому что здесь угрозы со всех сторон», — подчеркнул он.

По словам президента, укрепление рубля является одной из основных проблем, и власти «постараются снять опасения» экспортеров по этому вопросу.

Курс национальной валюты — «тонкая сфера», поддающаяся регулированию, но действовать надо «крайне аккуратно, имея в виду разнонаправленные интересы участников экономических процессов», приводит слова Путина агентство «Интерфакс». В «сильной национальной валюте», по словам президента России, заинтересованы граждане, закупающие иностранные товары или выезжающие отдыхать за границу. Также в этом заинтересованы фирмы, которые занимаются инвестиционным импортом.

РБК

Медведев рассказал о личных проверках состояния дорог за рулем автомобиля

Состояние дорог в России премьер-министр Дмитрий Медведев старается контролировать лично, находясь за рулем автомобиля. Об этом он, как сообщает «РИА Новости», заявил на совещании по вопросам дорожного строительства Омской области.

«Во время поездок я всегда стараюсь сесть за руль и вместе с губернатором проехать, посмотреть, как выглядят дороги. Почувствовать, что называется, на своих ощущениях, что происходит, есть ли изменения.

«Ситуация и в стране, и, конечно, в Омской области, она, мягко говоря, далека от идеальной, причем по федеральным трассам нам удалось в нормативное состояние привести более 70% сети. Это, что называется, то движение, которое наметилось в последние годы. Но по региональным дорогам ситуация гораздо хуже. Лишь порядка 40% соответствует эксплуатационным требованиям», — добавил премьер.

Медведев также заявил, что подрядчики должны отвечать за качество дорог и их ремонт.

«Нужно, конечно, не деньги освоить, а работы выполнить в положенные сроки. Осваивать деньги у нас, к сожалению, умеют, в том числе и дорожники, а нам нужны качественно выполненные работы по восстановлению дорог», — подчеркнул Медведев. **Новость**

«По поводу дефектов, которые были выявлены по итогам зимы [в Омской области], зимы у нас суровые, снега много, тем не менее есть гарантийные обязательства подрядчиков: там, где выявленные дефекты являются следствием некачественного проведения работ, необходимо в рамках гарантийных сроков все это исправить», — пояснил Медведев.

В начале апреля правительство распределило 10 млрд руб. между 49 российскими регионами, которые предназначены для строительства дорог регионального, межмуниципального и местного значения. Наибольшее количество средств на дороги, согласно постановлению правительства, получит Республика Крым. Туда на эти цели будет направлен 1 млрд руб. В Белгородскую область в рамках распределения отправится 435,7 млн руб., а в Севастополь на развитие дорожных сетей будет направлено 400 млн руб. Наименьшее количество средств на строительство дорог, как следует из документа, в свою очередь получают республики Марий Эл (121,3 млн руб.), Хакасия (119,2 млн руб.), Камчатский край (120,8 млн руб.), а также Магаданская область (97,2 млн руб.).

В январе 2017 года правительство выделило регионам 8,3 млрд руб. на строительство сельских дорог. Больше всего на строительство сельских дорог получают Башкортостан (634 млн руб.), Татарстан (578 млн руб.), Удмуртия (520 млн руб.) и Омская область (464 млн руб.).

РБК

Работники культуры получают поддержку государства - Медведев

Правительство РФ продолжит работать над повышением зарплат работников культуры, пообещал премьер Дмитрий Медведев, выступая на форуме "Единой России" "Культура - национальный проект".

"Поддержку государства должны получить и те, кто работает в сфере культуры. Работа тех, кто занимается этими проблемами, достойна большого уважения, и должна быть соответствующим образом вознаграждена", - сказал он, выступая во вторник на форуме "Единой России" "Культура - национальный проект".

Глава правительства пообещал, что правительство продолжит работать над выполнением соответствующих поручений, зафиксированных в "майских указах" президента России Владимира Путина.

Медведев также пообещал продолжить поддержку домов культуры (ДК) на селе, чтобы "вдохнуть в них новую жизнь". Отдельно он заявил о том, что в ближайший год все ДК должны получить доступ к интернету.

ИА "Финмаркет"

Социологи предлагают Владимиру Путину победить с помощью правды. ВЦИОМ провел исследование о настроениях перед выборами

Для убедительной победы Владимира Путина на президентских выборах от власти потребуется "образ справедливого будущего", так как использование "образа врага" теряет свою эффективность. В противном случае обеспечить победу придется сугубо "технологическими методами", что вызовет сомнения в честности выборов. К такому выводу пришли участники круглого стола, который провел ВЦИОМ.

Поводом для круглого стола послужило исследование ВЦИОМа, в ходе которого выяснилось, что президентские выборы "россиянам неинтересны, как и прошедшие думские", заявила руководитель проектов социально-политических исследований ВЦИОМа Юлия Баскакова. При этом общество "сфокусировано на внутренней проблематике, несмотря на то что приятно ощущать Россию великой державой" (на фоне противостояния с Западом). Будущее ближайших пяти--десяти лет граждан волнует в контексте решения личных проблем, сказала социолог. В такой ситуации власть может приступить к решению проблем с ростом цен, здравоохранением и иными секторами социальной сферы, которые тревожат россиян.

Этот путь "очевидно сложен" в силу масштаба проблем, считает госпожа Баскакова. Второй — "мобилизационный" — путь решения проблем со стороны власти ("внутренние проблемы подождут из-за сложности внешнеполитической обстановки") ВЦИОМ считает уже неэффективным.

В то же время социологи обнаружили, что в обществе "актуализировались ценности — справедливость, честность, уважение", на которые люди обычно не обращают внимания. Замечают их тогда, "когда они исчезают". "Около четверти россиян считают, что все эти ценности не работают", — сказала Юлия Баскакова. В подобных ситуациях люди безошибочно чувствуют связь ценностей с проблемами своей повседневной жизни. Например, в сфере ЖКХ граждане ощущают "вакуум справедливости". "А снижение ощущения справедливости в обществе в полтора раза повышает вероятность неучастия граждан в выборах и в три с половиной раза — вероятность протестного голосования", — привела пример госпожа Баскакова.

При таком настроении общества политикам в предвыборной кампании бесполезно обещать народу справедливое или честное решение каких бы то ни было проблем. "Политика для россиян — дело аморальное, политики — люди нечестные, а их публичные обещания установить справедливость люди воспринимают как прямой обман", — говорит эксперт ВЦИОМа. Но если власти, учитывая "правдивость" россиян, начнут говорить правду об имеющихся проблемах, то могут возникнуть "основания для вовлечения населения в конструктивный диалог с властью", полагает социолог. Практически все участники круглого стола, среди которых заместитель директора института истории и политики МПГУ Владимир Шаповалов и экс-депутат Госдумы Сергей Марков, признали: прежние технологии, в том числе создание "образа врага" и обещание стабильности, которые обеспечивали победный результат, неэффективны.

Коммерсантъ

Чайка нашел миллиард евро. Коррупция внутри страны обошлась в 78 миллиардов рублей

Генпрокурор Юрий Чайка представил в Совет Федерации ежегодный доклад о состоянии законности и правопорядка в 2016 году. Речь идет не только о текущей работе прокуроров, но и о международной активности ведомства. За рубежом выявлено незаконно вывезенных из

России денег и имущества почти на миллиард евро. Но ущерб от коррупции внутри страны эту сумму превысил, составив 78 млрд руб.

Как указывается в докладе, «по запросам Генпрокуратуры РФ арестованы и заблокированы за рубежом денежные средства на общую сумму около 600 млн евро и недвижимое имущество на 300 млн евро. По текущему валютному курсу в совокупности это составляет более 60 млрд руб.». Генпрокурор в документе перечислил и имена преступников, убежавших из России в надежде укрыть наворованное.

Однако, отмечено в докладе, такие надежды становятся все более напрасными: «В 2016 году впервые за последнее время английский суд принял три положительных решения о выдаче в Россию», хотя раньше подобные просьбы чаще всего встречали отказы. Генпрокуратура вообще оказалась активна на международной арене – в прошлом году почти на 60% увеличилось число поручений об объявлении в международный розыск лиц с целью их ареста и выдачи по каналам Интерпола.

При этом внутри страны ведомство Чайки в соответствии с поручением президента усиливало борьбу с коррупцией. «В 2016 году зарегистрировано 32 924 преступления коррупционной направленности, что на 1,4% больше, чем в 2015 году. Сумма причиненного ими ущерба составила более 78 млрд руб.», – говорится в докладе. В общем, можно сказать, что казна пополнилась как минимум на 2 млрд евро. При этом в докладе отмечается, что прежнее снижение количества коррупционных преступлений, по сути дела, объяснялось лишь занижением статистики.

А еще в России отмечен рост выявленных террористических преступлений, растет и список запрещенных организаций. Экстремистских теперь – 57, террористических – 26, а иностранных неправительственных, признанных нежелательными, – 7. Экстремисты, судя по докладу, пытаются войти в доверие к госструктурам. Например, Россотрудничество в Швейцарии воспользовалось для организации мероприятий в День славянской письменности и культуры услугами неких лиц, «занимающих активную антироссийскую позицию». По мнению генпрокурора, это «создает реальную угрозу противоправных проявлений в отношении РФ за рубежом.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Свобода или стабильность?

Правда не в том, чтобы уехать и кричать оттуда, как тут все плохо, а в том, чтобы остаться и делать тут все хорошо

Писатель Борис Акунин в недавнем интервью сказал, что уехал из России в 2014 году потому, что «режим... превратился из вялой плутократии в настоящую агрессивную диктатуру...» и что «не бывать в такой России — это, если угодно, моя личная акция протеста»

С одной стороны выбор Акунина (по политическим или каким угодно мотивам) – его личное дело. Каждый человек может заявить: «Не выношу Путина, Собянина, Тимати, климат, транспорт – поэтому еду жить в другое место». И никто не имеет право это осуждать, потому что выбор – он на то и выбор.

Но вот он же говорит, что в России сейчас признаки тирании: «имперская риторика, нетерпимость ко всякой инакости, милитаризм, ксенофобия, агрессивная пропаганда» а, «большинство населения со всем этим уживается».

Акунин, в общем, прав – все есть: и риторика, и нетерпимость, и пропаганда. А еще коррупция и «распилы».

Но я вот лично как раз то самое «большинство», которое «уживается». Потому что я хочу тут «уживаться», потому что это моя страна – и она мне нравится

Даже несмотря на риторику и нетерпимость. Потому что я до 16 лет жила в СССР – и «раньше было хуже». Потому что я многим недовольна, и все работает ужасно криво, и никому нет дела до экономики, до здоровой идеологии, до здорового общества, но многое изменилось – и стало куда лучше. Даже политика – если сравнивать с советским прошлым,

которое у большинства из нас было, – и то куда приятнее, чем ужасы советского строя, которые я помню, как родные – настолько все было плохо.

Можно сказать, что нам, гражданам России, не повезло – мы все еще на переходном этапе, счастья не случилось, блестящее будущее не наступило. Свет в конце чего-то там слава богу если увидят наши внуки. Или правнуки.

Но можно сказать и так, что мы счастливики. Вместо того, чтобы жить в мрачном Советском Союзе, как наши не терявшие, между прочим, надежду и жизнерадостность родители (и прародители), мы получили так или иначе свободный мир. Открытый мир. Мы получили выбор

Этот выбор не случился, потому что умер тиран (как Салазар). Мы этот выбор не завоевали кровью и войной. Этот выбор на нас упал волей обстоятельств. Нам подарили выбор. Выбор случился как бы несмотря на нас.

И многие, кстати, были недовольны. В сумраке СССР у людей была работа, была хоть и убогая, но стабильность. Были правила – так не делай, эдак не делай, и тогда все будет не очень плохо. Жить в новом обществе оказалось очень трудно. Особенно потому, что они этого не очень и хотели.

У нас сейчас не свободное общество, а такой честный пост-СССР по всем параметрам. Повтор: по сравнению с реальным СССР этот “пост” – огромное счастье. О котором невозможно было и мечтать. Невозможно было и мечтать людям, которые ровно ничего не сделали для того, чтобы когда-то что-то изменить.

И это ничуть не плохо. Конечно, всем смелым людям хочется крови и боли, революции, категорических перемен, но мне лично не стыдно быть маленьким робким обывателем, который ужасно боится войны и бедствий, который лучше будет “уживаться” и очень медленно что-то менять, который будет тихо критиковать в надежде, что его услышат, и что это шаг за шагом, миллиметр за миллиметром когда-нибудь потом изменит общественное сознание. Мне ничуть не стыдно в этом признаться – не всякий человек обязан быть бойцом.

Да, я живу в пост-СССР, я понимаю, какие тут правила игры. Они меня тревожат и расстраивают, но не настолько, чтобы в лучших традициях все бросить и убежать

Тем более я понимаю, что “все бросить” – это лицемерие (для меня), я все равно буду зарабатывать в России, я буду связана с Россией материально, душевно, у меня тут останутся друзья и недвижимость.

Я чем-то недовольна, но я вижу, как наше общество растет и меняется, как множество людей делает массу всего прекрасного несмотря на разные сложности, как тут растет новое замечательное поколение, как люди разделяют мусор, в конце концов, создают разные общества взаимной помощи, открывают кафе, шьют сумки, рисуют картины. Люди становятся добрее, мягче, внимательнее, увереннее – и пока эти перемены происходят, я счастлива, мне хорошо, я хочу тут быть, это мой личный протест. Для меня лично люди намного важнее, чем политическая система.

Знаете, мы все отлично знаем о недостатках нашей страны, но никто никогда не признаем ее достоинства. А вот они – тот важный фактор, из-за которого я люблю место, в котором хочу провести всю жизнь

О недостатках постоянно говорят – и создается впечатление, что никакой жизни, никакой радости нет. Все плохо, все враги, мрак, безысходность. Но это неправда. Может, тут вот слева – враги и мрак, но справа – симпатичные люди, улицы, которые, между прочим, моют шампунем, фестивали, праздники, смешные каналы в ютубе, путешествия, благотворительные рынки, талантливые дизайнеры, художники, писатели, культурные центры, галереи, блошинные рынки, всякие маркеты еды и одежды. Вчера этого всего не было. Сегодня – есть. И это здорово. И это мы сделали. Кем бы ни были эти “мы”.

Очень просто жить в обществе, где уже все отлично. Где не ты сам все это создал. Сейчас, например, многие уезжают в Берлин, потому что Берлин это очень круто, это так приятно, это так расслабленно. Но кто уехал в Берлин сразу после 1989 года? В разрушенный нищий город, где жили в палаточных городках, где дома топили буржуйками, где не было ничего? Ну, вот полтора человека уехали, да. И те вернулись. Еще евреи уехали, которые годами сидели в отказниках (но это другое).

Правда в том, что свой мир мы должны создавать сами. Иногда это занимает куда больше времени – и, возможно, мы даже не увидим некий финальный результат. Но этот мир – за нас его никто не придумает. Кроме нас это никому не нужно. Кроме нас – никому не интересно. И, если честно, кому-то из нас тоже неинтересно. Потому что ведь уже хочется жить “как человек”. Там, где все “как у людей”. Это не осуждение. Просто хочется расставить приоритеты: вот это гордое “я так больше не могу, я ухожу” – это вовсе не понятный и четкий, мужественный вывод. Куда более мужественно – оставаться, где ты есть, менять, улучшать, радоваться, любить.

Вот это “большинство”, которое “уживается” – оно по-настоящему пытается изменить жизнь к лучшему

Да, они, может, не ходят на митинги и не грезят о революции, но они работают, убирают в подъездах, открывают свои небольшие конторы или производства, они красят заборы на дачах, рожают детей, готовят по Джейми Оливеру, обсуждают права женщин. Они создают жизнь прямо здесь и прямо сейчас. И вот я, как человек, который умеет лишь высказывать свое мнение, бесконечно этим восхищаюсь. Я уважаю это. Я разделяю эти интересы, и я понимаю отстраненность, я понимаю, почему имеет смысл “уживаться”. Ради нее, жизни. Которая куда веселее и приятнее, чем кажется сгорающим на политических кострах мученикам (который я тоже очень уважаю за их вовлеченность и смелость).

И вот если мы общество, если мы хотим быть все вместе – то надо принимать и уважать самые разные позиции, надо понимать, что они возникают не только потому, что мы тут справа очень умные, а слева – глупая вялая масса, а потому, что у жизни очень много граней – и ни одна из них не менее вторична, чем другая. Свобода, стабильность, достаток – это все одинаково важно для общества в целом, и одно ни в коем случае не должно обесценивать другое.

УМ+

Научить патриотизму невозможно

Современный конфликт отцов и детей во многом отличается от тех психологических проблем, которые мы наблюдали в семьях прежде. Другими стали дети, другими — родители. Современная среднестатистическая семья отличается тем, что время общения родителей с детьми сокращено до минимума.

Взрослые подменяют понятие воспитания понятием материального обеспечения. То есть, если ребенок накормлен, умыт, одет, доставлен к месту обучения и обратно, то родительская функция, считают многие, выполнена.

При этом не учитывается, что воспитание личности, характера, привитие с детства общечеловеческих ценностей не менее важны, чем знание математики и иностранного языка.

Родители должны развить у ребенка прежде всего способности любить, дружить, работать, строить безопасные отношения с окружающим миром, умение восстанавливаться после стресса, справляться с неудачами, совладать с сильными эмоциями, иметь адекватную самооценку. По сути здесь перечислены критерии психологического здоровья. Далеко не все взрослые обладают вышеописанными качествами. Задача государства поэтому и должна состоять в том, чтобы сделать доступной психологическую помощь любому подростку.

К сожалению, в настоящее время дети, оказываясь один на один со своими проблемами, не получают эмоциональной поддержки ни в семье, ни в школе, ни среди сверстников. А это приводит, как мы знаем, к деструктивным формам поведения — суицидам, зависимостям, вступлениям в секты.

При этом надо помнить, что невозможно научить подростка, к примеру, патриотизму. Любые навязанные идеалы в подростковом возрасте приводят к негативному противоположному результату, к протестным реакциям. Патриотизм — это не только любовь к Отечеству, это — примат гуманитарных ценностей. Нельзя согласиться с тезисом, что поколение «14–25» может стать «потерянным» для страны и что подростки аполитичны. Это просто другое поколение, во многом лучше, чем предыдущие.

Современные подростки не боятся выражать свое мнение, не боятся сказать «нет» взрослому. Это поколение сильно отличается от предыдущих, прежде всего информационной

пресыщенностью, возможностью получить любую информацию и иметь собственную точку зрения. Если государство видит свою воспитательную функцию в отношении подростков как первоочередную, то необходимо не запрещать что-либо (это всегда вызывает обратную реакцию у подростков), а менять информационную политику в целом. Изменяя соотношение позитивных новостей и материалов и негативных в пользу первых.

Другими словами, если все информационное пространство заполнено сообщениями об убийствах, грабежах, разврате, войнах, то хамство учителю, избиение первоклашки или кража в магазине жвачки уже не кажутся нам особо тяжкими грехами. Неплохо бы нам всем периодически вспоминать английскую поговорку: «Как ни воспитывай своих детей, они все равно будут похожи на тебя».

Автор — руководитель отдела клинической психиатрии детского и подросткового возраста Института имени Сербского, «Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.04.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	55, 85	▼ 0, 23
EUR	60, 79	▼ 0, 05

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-3	-3	-8	-11	-7	-7	-10	-10	-6	-5	-6	-7	-4	-5
Ощущается как, °С	-10	-11	-17	-20	-14	-14	-14	-17	-8	-10	-14	-16	-11	-14
Давление, мм рт. ст.	751	755	759	761	760	760	759	759	756	755	752	749	746	747
Ветер: скорость, м/с	7	10	9	6	5	5	2	5	1	4	7	9	7	10
порывы, м/с									4	7			10	
направление	С	С	С	С	С-З	С-З	С-З	С	В	Ю-В	В	В	В	С-В